

关注

“五一”假期国内旅游出游1.6亿人次

5月4日从文化和旅游部获悉,经文化和旅游部数据中心测算,2022年“五一”假期5天,全国国内旅游出游1.6亿人次,同比减少30.2%,按可口径恢复至疫情前同期的66.8%;实现国内旅游收入646.8亿元,同比减少42.9%,恢复至疫情前同期的44.0%。据介绍,今年“五一”假期,文化和旅游市场平稳有序,“微旅游”“微度假”成为主流。城市公园、开放式景区景点及近郊周边乡村承载主要休闲需求,主要客源地城市居民休闲空间由城市向周边转移。

新华

“五一”假期全国未发生长时间大范围交通拥堵

4日从公安部获悉,今年“五一”假期,全国道路交通安全形势平稳有序,受疫情影响,群众以中短途自驾出行为主。截至4日18时,全国主要高速公路、国省干线公路总体畅通有序,未发生长时间大范围交通拥堵和一次死亡5人以上较大道路交通事故。

新华

两部门持续开展革命文物名录公布工作

记者3日从国家文物局获悉,为切实把革命文物保护好、管理好、运用好,中央宣传部、国家文物局近日联合印发通知,就持续开展革命文物名录公布工作进行部署。通知明确,革命文物承载党和人民英勇奋斗的光荣历史,记载中国革命的伟大历程和感人事迹,是党和国家的宝贵财富。各部门各地方要从用好红色资源、传承红色基因、赓续红色血脉的政治高度出发,坚持政治属性和历史属性相统一,准确把握革命文物内涵,系统梳理本行业本地区所属文物资源,将符合条件的全面纳入革命文物名录公布范围。

人民

郑州主城区未来一周参照管控区标准管理

在5月3日晚召开的郑州市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,根据疫情形势,除封控区外,郑州市主城区其他区域未来7天将参照管控区标准进行管理,力争用最短时间实现“动态清零”。按照“应检必检,不落一人”的要求,未来3天,郑州8个主城区将每日进行1次核酸检测。3月份以来,郑州市累计报告新冠肺炎病例161例,其中确诊31例,无症状130例。5月3日,郑州市进行了8个主城区全员核酸检测,完成采样729.93万人,已出结果221.5万人,初筛阳性2例、疑似阳性3管,目前正在复核中。

新华

社会

长沙自建房倒塌事故中9名犯罪嫌疑人被批捕

长沙检察机关3日通报,检察机关依法对湖南长沙居民自建房倒塌事故中的9名犯罪嫌疑人批准逮捕。4月29日,湖南长沙居民自建房倒塌事故发生后,长沙市、望城区两级检察院当日成立专案组。经长沙市望城区人民检察院审查,5月3日,对吴某勇、龙某恺、薛某棕、任某生等4人以涉嫌重大责任事故罪依法批准逮捕;对湖南湘大工程检测有限公司总经理谭某,技术人员宁某、龚某、汤某、刘某等5人以涉嫌提供虚假证明文件罪依法批准逮捕。截至5月3日,已救出9人,2人遇难。

新华

300元运费涨至2400元一货运司机哄抬运费被抓

300元运费涨至2400元,近日,上海闵行警方侦破一货运司机哄抬运费的案件。犯罪嫌疑人杨某(男,36岁)因涉嫌非法经营罪已被依法采取刑事强制措施。经查,4月16日,市民李先生通过某拉货平台以300元的价格找到司机杨某承运3000斤苹果。杨某先后以不同理由向李先生索要额外费用,最终,李先生为获得相应服务,共计支付运费2400元。自今年4月1日起至案发,杨某共接单15笔,从中非法获利13000余元。

中新

塔吊坠落致三死一伤兰州西固公布事故调查

2022年5月3日9时40分左右,兰州市西固区陈官营村、东湾村房屋建设施工工地,在塔吊拆除过程中突发机械坠落事故,造成3人死亡,1人受伤。事故发生后,兰州市委、市政府要求第一时间全力救治伤员,迅速启动事故原因调查机制,并立即开展全市安全生产隐患大排查大整治。据西固区委宣传部消息,经初步调查,该起事故是在塔吊拆除过程中,塔吊平衡臂和大臂之间受力失衡发生倾斜,致使塔身折断,造成人员伤亡。

央视

丹东一中学相关人员因疫情防控不力被立案

辽宁省丹东市4日发布通报,丹东市第五中学发生聚集性新冠疫情,造成重大不良影响,丹东市纪委监委对相关人员进行了查处。丹东市第五中学党总支书记、校长李季作为丹东市第五中学新冠疫情防控工作领导小组组长,对学校疫情防控工作负主要领导责任,但其在学校疫情防控工作中思想麻痹,履职不力,致使丹东市第五中学发生聚集性新冠疫情。丹东市纪委监委已对其立案审查。同时被立案审查的还有分管学校疫情防控工作的副校长王培一。

新华

财经

一季度银行理财市场新增投资者558万个

日前从银行业理财登记托管中心了解到,今年一季度,银行理财市场新发产品7717只,募集规模25.14万亿元,新增投资者558万个,累计为投资者创造收益2058亿元。截至3月底,理财产品存续规模28.37万亿元,净值化产品比例达94.15%。

人民

2021年全国农民工总量29251万人

国家统计局日前发布的农民工监测调查报告显示,2021年全国农民工总量29251万人,比2020年增加691万人,增长2.4%;农民工月均收入4432元,比上年增加360元,增长8.8%。农民工就业总体稳定,收入稳步增长。

人民

香港经济有望低位反弹

香港第一季度GDP预估同比下跌4%。这一跌幅远超此前机构预测的下跌1.3%至1.9%。但专家认为,最新形势将支持香港经济表现从低位反弹。香港特区政府统计处3日公布的数据显示,突出体现在私人消费(同比下跌5.4%)和私人投资(下跌8.3%)方面。多数业界人士认为,二季度香港经济仍会有小幅收缩。就香港本地而言,随着疫情开始放缓以及消费券的派发,加上政府推出多项支持企业的措施等,能为经济带来提振作用,预料香港第二季经济可收部分失地,从而减少跌幅。

新华

我国数字阅读用户规模突破5亿

近日举行的首届全民阅读大会上,由中国音像与数字出版协会发布的《2021年度中国数字阅读报告》显示,2021年,我国数字阅读用户规模突破5亿,数字阅读行业保持良好发展势头,市场规模继续扩大,精品佳作不断涌现、用户黏性持续攀升。

经济日报

财政部大力支持现代职业教育

近日,财政部下达2022年现代职业教育质量提升计划资金预算52.76亿元,加上提前下达金额249.81亿元,累计下达预算302.57亿元。提升计划资金重点支持各地落实职业院校生均拨款制度,推行“学历证书+若干职业技能等级证书”制度。在具体标准方面,高水平学校(A档)每所5000万元;高水平学校(B档)每所2500万元;高水平学校(C档)每所1000万元。高水平专业群(A档)每所1000万元;高水平专业群(B档)每所700万元;高水平专业群(C档)每所400万元。

新华

科技·万象

哈雷彗星“泪洒”地球宝瓶座流星雨6日极大

天文科普专家介绍,拥有哈雷彗星“血统”的宝瓶座流星雨5月6日极大,极大时ZHR(在理想观测条件下,辐射点位于头顶正上方时,每小时能看到的流星数量)为50左右。宝瓶座流星雨的母体彗星是大名鼎鼎的哈雷彗星。天文科普专家介绍,以北京地区为例,6日该流星雨的辐射点于2点左右升起,是比较合适的观测窗口。

新华

今日20时26分立夏饮食要“春夏养阳”

“一朝春夏改,隔夜鸟花迁”。当太阳到达黄经45度时,立夏节气到了。北京时间5月5日20时26分将迎来立夏。进入立夏,人体新陈代谢加快,食欲也很容易受到影响,此时饮食也应当遵照“春夏养阳”的原则,以清淡、易于消化和富含维生素的食物为主,减少油腻厚味和辛辣食物的摄入。可适量增加蛋、奶、豆制品、瘦肉以及蔬菜、水果、粗粮的用量,保障优质蛋白与纤维素的供给,以维持肝脏功能的正常运转。

新华

美国直升机回收火箭功亏一篑

美国卫星发射企业“箭实验室”3日首次尝试用直升机回收从太空返回的火箭助推器。直升机在捕捉到箭体后未能按计划将其运送至地面或驳船,而是将其抛到海里,使这次尝试功亏一篑。目前,只有美国太空探索技术公司的“猎鹰9”号火箭的助推器能够重复使用。

新华

罗马野猪成灾威胁人身安全

成群结队的野猪不时在意大利首都罗马现身,日前甚至出现伤人行为。一些市民组织呼吁人们晚上不要出门,罗马市政官员考虑阻断野猪进城路径。据报道,目前有大约2万只野猪在罗马游荡。它们在垃圾桶里找食,在街上乱跑,无惧繁忙的交通。一位43岁女士1日晚出门倒垃圾,遇到一群共8头野猪,被其中一头成年野猪撞倒在地受伤,幸遇一名驾车者搭救。

新华

日本14岁及以下人口数量连续41年减少

日本总务省4日发布的数据显示,日本14岁及以下人口数量连续41年减少,刷新有记录以来最低值。总务省估算,截至4月1日,日本14岁及以下儿童有1465万人,这一数字包括居住在日本的外国儿童。

新华

环球

美国联邦最高法院调查内部文件泄露事件

美国联邦最高法院首席大法官约翰·罗伯茨3日发表声明说,他已下令调查该法院内部文件泄露事件。美国《政治报》网站2日晚刊登联邦最高法院一份多数意见草稿以及相关报道。该草稿由保守派大法官塞缪尔·阿利托撰写,认为联邦层面确立女性堕胎权的判例站不住脚,应被推翻。

新华

法国总统马克龙连任就职仪式将于7日举行

法国官方当地时间5月3日表示,总统马克龙连任就职仪式将于5月7日在巴黎爱丽舍宫举行。根据官方安排,马克龙将于当地时间7日上午通过连任就职仪式正式开启第二任期。马克龙表示,希望此次就职仪式能够更加简洁和朴素。据消息人士透露,仪式将仿照1988年时任法国总统密特朗举行的连任就职仪式。

中新

墨西哥担忧美国废除移民快速驱逐令

墨西哥外交部长马塞洛·埃布拉德3日说,一旦美国废止移民快速驱逐令,墨西哥将面临更大移民潮。埃布拉德当天在华盛顿会晤美国国土安全部长亚历杭德罗·马约卡斯,讨论美国政府即将结束的一项名为“第42篇”的移民政策。埃布拉德3日说,美国废除这一政策可能引发更多移民潮,“我们必须开始研究一些办法”。

新华

韩日时隔半年首次举行司局级外交磋商

韩国候任总统尹锡悦即将上任之际,韩国和日本外交官员3日在首尔就两国关系举行外交磋商。韩联社说,这是时隔半年来,两国首次举行司局级外交磋商。

新华

马斯克称推特或对商业和政府用户收费

特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克3日说,美国社交媒体推特公司今后可能会向商业和政府用户收取少量费用。马斯克正寻求收购推特。他当天在这一推特上说:“推特将始终对普通用户免费,但政府和商业用户可能需要支付少许成本。”

新华



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:武俊 组版:刘燕

精品资讯

订版电话: (0531) 85196204

商讯
山东维楼保宇建筑服务:办公楼维修维护及日常巡检服务;空调系统维修保养服务。服务热线: 18366119922

招生咨询
重点高中咨询
高考·口腔医学·临床医学咨询
寻合作18615236660李

收购字画
◆求购15864536825
订版电话
85196204

专业疏通
专业疏通改造修换马桶
杨 15098882348
82217833打孔、抽化粪池

空调移修
正 三联国美移修
规 充氟回收
85863908

**高价收购名家字画
旧书,老酒,瓷杂**

电话: 18866867078
地址: 舜耕路6-1号(泉城公园东门北50米路东)大雅堂美术馆

康养服务专版

央企品质·全国连锁·医养结合·室外花园

中海锦年长者公寓

来锦年,享受高品质养老生活

0531-88767799

济南·市中区·二环南路·中海国际社区C3



金龄健康 · 山东济南养老服务

2020年全国敬老文明号 2020年济南市五星级养老机构

金龄老年公寓普惠区,拥有200张床位,价格合理,

专业照护半自理级和护理级长者

济南市急救中心第二直属站、星级厨师团队、拎包入住、交通便利。

电话: 0531-82805587/5588 地址: 济南市市中区望岳路3666号

“齐鲁老友养老机构体验团”开始报名啦!

养老院是什么样的?

如何选一家满意的养老机构?

齐鲁晚报“齐鲁老友体验团”带您亲自去养老院参观体验。

报名条件:①年龄 60 岁 - 75 岁;②身体健康,无重大疾病。

85196204
扫码进群

2019-2020连续两年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一

市中区社会福利服务中心(悠然亭颐养中心)

五星养老 文化养老 医疗护理 康复疗养 医保定点 7天试住

地址: 市中区·二环西路高架桥下·腊山路16-3号 详询: 88819955